

# 黄石大桥老桥安全拆除

## 新桥将于后年建成



本报讯(晚报记者 蔡佳/文 朱浩/摄)昨天上午,历经1.5小时的紧张作业,跨径52米、重达720吨的锡澄运河黄石大桥老桥系杆拱在两艘500吨以上的浮吊船联合起吊下,成功拆除到预定位置。这标志着黄石大桥老桥拆除过程中安全风险最大的系杆拱整体吊装工作顺利完成,黄石大桥拆旧建新进入关键阶段。老桥拆除的同时,新桥建设将全面提速。

黄石大桥位于城区北部城市主干道广石路(振石路—水澄路),是跨越长三角高等级航道锡澄运河上的一座老桥,桥梁通航净高只有5米,仅能通行500吨及以下船舶,是制约千吨级船舶通江达海的航运瓶颈。市交通运输局港航事业发展中心工程科副科长赵冲介绍,运河上日趋大型化的船舶摩擦碰撞桥梁的现象屡有发生,直接威胁桥梁安全与船舶航行安全,同时黄石大桥桥面所在的广石路整体采用双向六车道城市主干道标准建设,而黄石大桥老桥桥面设计标准为双向两车道机动车非机动车混行断面,桥梁净宽为12米,成为城市主干路网中的交通堵点。老黄石大桥成为影响水上、陆上交通安全的堵点痛点,船民与市民呼吁改建桥梁的愿望日益强烈。

由于黄石大桥老桥紧邻新桥北

侧,必须拆除老桥才能架设跨越老锡澄运河的钢梁,使新桥南半幅完成拼装架设。为保障黄石大桥老桥安全拆除,昨天上午8时至9时30分,老桥上下游100米范围内水域被设为水上交通核心监管区,严禁任何船舶进入;管架桥、高桥、山北大桥等相关水域桥梁均已提前悬挂警示牌。市交通运输综合行政执法局港航大队刘立介绍,锡澄运河航道上下游500米范围内分别设有4个船舶临时停泊区,截至上午9时30分吊装工程结束后,锡澄运河立即恢复通航,执法人员对积压船舶进行疏导,按计划分段分批放行,最大程度保障这条水运繁忙的长三角干线航道的通行安全。

“随着老桥顺利拆除,锡澄运河黄石大桥新桥建设将全面提速。”赵冲介绍,新黄石大桥南移约30米,同时跨越新老锡澄运河,按三级航道标准升级建设,预计2023年全面完工。届时新桥通航净空高度达7米,可保障千吨级船舶畅行无阻,船舶碰撞桥梁的隐患将全面消除;桥梁所连接的广石路将全面恢复通行,新桥桥面宽度达40多米,桥长586.4米,将与城市主干道广石路全面衔接贯通,极大地疏解北塘地区的交通压力,水陆交通瓶颈将彻底打通,为市民提供更优质高效的交通出行环境。

## 力度加温度育出和美乡风

无锡不仅有美丽乡村,更有和谐乡风。近日,记者走进美丽村庄的典范,探寻“无锡善和美”的背后故事。



### “四度模式”融合构建幸福家园

10日,洛社镇杨西园村村民孙琴芬午饭过后来到村里的凉亭,练习起了快板。过几天,她想参加村里一年一度的文艺晚会。70岁的她说,村里这几年新时代文明建设越来越好,届时她想登台夸一夸村里这几年的大变化。

杨西园村工作人员尤筱文介绍,他们村是惠山区一个纯农业村,由三个村和惠山区鱼种场合并,于2017年开始了“杨西园村四年改造规划”,探索建立以党建引领有亮度、环境治理有力度、民主协商有深度、长效管理有制度的“四度模式”,启动了“家在杨西园”美丽乡村环境治理项目,统筹整合村域资源,科学规划美丽乡村空间布局,打造和谐有序、绿色文明、共治共享的农村幸福家园。

昨天,记者走进杨西园,只见村庄道路两边绿树成荫,景

观路灯连成排。墙上画着色彩靓丽的图案,在蓝天白云的衬托下,展示着“美丽乡村示范村”的新气象;杨西园村杨家桥和西蔡片通上了天然气,公共厕所、垃圾中转站等一系列设施配套齐全。村里还拥有儿童游乐园、老年门球场、新时代文明实践站、村民警务室等。村里广场上,村民在有说有笑地散步。

72岁的陈荣生说,为搞好新农村建设,村里是下了大力气的。2019年开始,每月的10日和28日,村里都有志愿者定期大搞卫生,看到身边实实在在的变化,刚开始有点观望、抵触的村民转变了态度,许多村民还报名当了志愿者,主动参与环境改造工作。每年至少4次的精神文明道德大讲堂等活动的持续开展,带动了村风的提升。

### “三张牌”助力昔日贫困村蝶变

10日上午8点30分,已退休几年的惠山区阳山镇桃源村村民虞勤建照例来到村委会“上班”,不过很快就“下班”了。原来,他义务做起了村里的“老娘舅”。当天,他看起来很高兴,倒不是因为下班早高兴,而是村里现在需要他们调解的事慢慢变少了。

2016年,村里以他和另外11位熟悉乡情民风的“老娘舅”组成了桃源村调解员队伍,他们不收分文报酬,却在乡村文明建设中扮演了重要角色。桃源村构建的以党员示范、乡贤带领和村民参与的治理方式,正在新农村建设中发挥着越来越重要的作用。

虞勤建认为,现代社会要法治更要德治。“老娘舅”们一方面用群众熟悉的语言、细致的方式,做好筑牢基层和谐的“稳定剂”;另一方面作为顾问为村级

经济规划出谋划策,做好产业发展的“加速剂”。

村党总支书记张谷说,2009年7月1日,他从阳山镇司法调解部门走马上任桃源村党总支书记。彼时,由几村合并后的桃源村村民凝聚力不强,虽有着水蜜桃特色产业这棵“摇钱树”,但仍没摘掉贫困村帽子,村容村貌、乡村文明建设方面不尽如人意。

如何改变这种状况?张谷表示,打好“党建引领、产业融合、乡村治理”三张牌,成了村里开展工作的“法宝”,也让桃源村通过努力从贫困村蜕变为中国美丽乡村百佳范例、全国乡村治理示范村。不仅如此,桃源村还做优桃经济、延伸产业链条,变“卖桃赚钱”为“以桃兴业”,为乡村增添新业态,让村民成为产业兴旺的参与者、受益者。(黄振/文、摄)

## 2021年11月15日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新桥花园54#-56#、太湖花园二期31#-51#,,停气时间为2021年11月15日08:00至2021年11月15日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年11月13日

## 2021年11月15日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:月秀东苑9#10#11#,停气时间为2021年11月15日08:30至2021年11月15日11:00,停气时长为2.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年11月13日

